Информационная газета *be77/11/* BEC

Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

(12+)

27 сентября 2023 года № 78 (9886)

Вековой юбилей Татьяны Никитичны

дной из старейших жительниц Куйбышевского района Татьяне Никитичне Юхиной 23 сентября 2023 года исполнилось ровно 100 лет. Сегодня она проживает в теплой, ухоженной квартире дочери Анны, где поначалу было все как-то непривычно, незнакомо по сравнению с ее прежним деревенским бытом.

Ведь родилась Татьяна в деревне Новая в многодетной крестьянской семье, где кроме ее подрастали еще пятеро братьев и сестер. Однако трое из них скончались будучи еще мальцами.

Татьяна рано приучилась ухаживать за скотом. В летнюю пору успевала. Обихаживала мужафронтовика, вернувшегося в родную деревню с тяжелым ранением, воспитывала подрастающих дочерей Евгению, Анну и сына Александра. Трудовой пример мамы был для ее наследников большим примером в дальнейшей жизни. Ну а сама Татьяна Никитична по своему неуемному и трудолюбивому характеру еще долго помогала родному колхозу, будучи уже на заслуженном отдыхе. Несколько лет она проработала фуражиром на животноводческой ферме, четко рассчитывая ежедневный рацион дойного стада.

Бежали годы. Дети стали на-



в ее обязанности входили косьба травы, прополка огорода. Она была одной из лучших учениц Мокровской школы. Могла бы после окончания семи классов учиться и дальше, как часто случалось в крестьянских семьях, этого образования по тогдашним понятиям вроде было достаточно. Татьяна сразу после школы начала работать в местном хозяйстве, учетчицей в деревне Грибовка. Став уже достаточно взрослой девушкой, вместе со своими родными и односельчанами пережила два гола фанцистской оккупации

После войны Татьяну взяли в контору колхоза бухгалтером. На этой должности проработала более двадцати лет. Казалось бы, и дальше можно было работать на этой должности, но она предпринимает очень неожиданное, удивившее всех односельчан решение: оставляет многолетние бухгалтерские дела и переходит простой дояркой на Грибовскую молочнотоварную ферму. На лишние вопросы любопытствующих, и в первую очередь отца, Михаила Ивановича, работавшего кузнецом в местной МТС, отвечала, что зарплата бухгалтера ее перестала удовлетворять, вот и решила перед выходом на заслуженный отдых немного подзаработать.

Но по-прежнему она везде

мекать маме об отдыхе, а потом уже начали и вовсе уговаривать сбавить трудовой пыл. Она же по привычке отшучивалась, мол, здесь все пока в руках Господних.

Но со временем она все-таки послушалась совета своих детей, поняв, что в ее возрасте исцеление трудом становится все сложнее, и согласилась переехать в Бетлицу на квартиру к дочери Анне. А на новом месте у нее вдруг непонятно откуда возникла новая жизненная энергия. Только представьте, в свой девяностопятипетний юбипей ба бушка прошлась перед своими близкими, сидевшими за праздничным столом, в легком, жизнерадостном танце. Не только дети, но и четверо внуков и девять правнуков радовались за свою энергичную бабушку.

Не забывали Татьяну Никитичну и представители местной власти. Она была награждена многими трудовыми почетными знаками и юбилейными медалями. Уж кто-кто, а бабушка Татьяна, прожив сто лет, прекрасно знает и свои силы, и свою волю, которые помогали преодолевать трудности для поддержки собственной семьи и во благо всех других людей, с которыми она когда-то так долго работала.

Николай ХУДЯКОВ Фото автора

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 8 (4842) 54-25-07



"СПИЦназ" идет к победе

С началом специальной военной операции многие граждане включились в сбор гуманитарной помощи воинам, которые по мобилизации и контракту ушли защищать нашу землю от укрофашистов. Кто-то несет в пункты сбора продукты и необходимые на фронте вещи, кто-то помогает волонтерам деньгами закупать недостающее оборудование, инструменты и медикаменты, кто-то отправляет на передовую личную технику. Каждый старается внести свой посильный вклад в общее дело в борьбе с националистами.

А вот вязание теплых вещей для мобилизованных стало своеобразным женским флешмобом. К нему подключились многие мастерицы нашего района.

Идея создать свой "СПИЦназ" зародилась среди коллектива Бетлицкой школы-интерната в прошлом году, когда на фронте нашим воинам понадобились теплые вещи. Его вдох-

За прошлую зиму женщины связали (а использовали они только шерстяную и смесовую

пряжу с 50-процентным составом шерсти) несколько сотен носков, десятки шапок, перчаток, балаклав, жилеток и свитеров.

Кто не мог вязать, приносили на пункт сбора пряжу или фабричные вещи.

- Количество участников нашей группы постоянно росло и менялось, - рассказывает Елена Николаевна. - Но хочу особенно отметить тех, кто был с нами от начала и до крайней отправки гуманитарной помощи на фронт. Это настоящие патриоты, невероятной силы и души женщины - Антонина Афа-

насьевна Степаненкова, Любовь Ивановна Мишутина, Антонина Дмитриевна Ларионова, Гуськова. Многих женщин, которые вносят свою лепту в общее дело, мы знаем только по име-



нам. Особенно ощутима постоянная поддержка от Анны Михайловны и Галины из Москвы и многих других.

Хочу также сказать слова благодарности работникам ПВЗ "Wildberries" и "Ozon". Они помогали всем нашим рукодельницам: принимали от них носочки, передавали пряжу, терпеливо объясняли схему работы помощи нашему "СПИЦназу", и это делали ежедневно.

Закончилось жаркое лето. и наступлению холодов масте рицы нашего района вновь приступили к изготовлению теплых вещей для фронта.

Совсем недавно мы отправили на Брянск 117 пар носков и 24 шапки. В этом направлении уже есть востребованность теплых вещей. Сейчас готовим к отправке на донецкое направление небольшому воинскому подразделению 20 пар носков. При этом вяжем личные посылки земпякам

Работа продолжается, и мы будем вязать столько теплых вещей, сколько потребуется для фронта, чтобы наши воины чувствовали и понимали, что мы поддерживаем их и будем вместе с ними идти к нашей общей победе

Вера МАРТЫНОВА



Очередная партия носков и шапок на фронт готова

новителем стала Елена Николаевна Андрюшина. Она и начала объединять вокруг себя неравнодушных женщин, готовых вложить частичку своего душевного тепла в изготовление носков, шапок, перчаток, свитеров для тех. кто в окопах отстаивает свободу и независимость нашей страны.

Галина Павловна Жеманова, Елена Исмаиловна Боева. Мария Васильевна Кузнецова, Ирина Борисовна Мазинг, Наталья Афанасьевна Привалова. Нина Александровна Никитина, Людмила Владимировна Чугунова, Елена Михайловна Михалькова, Елена Валерьевна Растатурова, Лариса Владиславовна

Национальные русские традиции

"Аспожка на Хатожке"

ак шутливо и несколько загадочно называлось праздничное мероприятие, организованное работниками культуры в субботу, 23 сентября, на площадке у районного Дома культуры. Повезло в тот день и с погодой. Осеннее небо выдалось полетнему прозрачно-голубым. Лишь легкие порывы теплого ветра иногда срывали с близстоящих берез и лип целые пригоршни желтых листьев,

нее выдавалось прошедшее лето, тем дольше, иногда целую неделю, русские крестьяне его отмечали, с обязательным хождением в православные храмы, в гости к родственникам и соседям. В этот день приглашались молодые к своим родителям (тестю, теще) совместно со свекром и свекровью для установления и дальнейшего скрепления добрых и теплых отношений с семьями сватов, между невесткой и роди-



Награждение участников от Мокровского СДК

добавляющих на площадке праздничного живого разноцветья.

Издавна у этого старинного праздника было много интересных и поучительных названий: "Спожинки", "Осенины", "Пасекин день", "День луковой слезинки". То есть они как бы подсказывали, направляли, что все его хлебосольство, гостеприимство - это результат большого труда тружениковселян. Большим благом является то, что наши национальные традиции не забываются, а наоборот, приобретают новую поучительную и необходимую всем нам духовную и культурную связь с историей нашего народа.

В "Аспожке на Хатожке" участвовали гости из многих сел Куйбышевского района, имеющие незаурядные способности не только в подготовке самых разных угощений, лакомств, но и под переборы умеющие как сплясать с исполнением залихватских частушек, так и спеть старинные и современные народные песни.

Пришедшие на этот праздник местные жители были приятно удивлены его хлебосольством. "Аспожка" - это ведь праздник урожая, причем богатого и разнообразного, о чем сразу напомнила ведущая Наталья Синицына. Чем урожайтелями мужа. Кроме этих старинных приличий, правил и обрядов в этот день отмечался очень большой христианский праздник - Рождество Пресвятой Богородицы. Рождество

кипающие самовары, заваренные самыми разными полезными травами. Зрители с удовольствием и интересом ходили от одного своеобразного подворья к другому. И каждое из них было обставлено ивовыми оградками с калитками, украшенными букетами полевых цветов, гроздьями винограда, березовыми

ной земле". А запасливые и

предусмотрительные хозяйки

и хозяева предоставили свои

работы на другой конкурс - под

названием "Заветная тетра-

дочка". Привезли самые раз-

ные овощи и фрукты, соления,

варения, компоты, а также мед

в баночках и нераспечатанных

пчелиных сотах. Ну и, конечно,

было много самой разной вкус-

ной выпечки. Тут же шумели за-

ветками. При этом они не только рассматривали просто ломившиеся столы от этой праздничной осенней снеди, но и с удовольствием принимали угощения их хозяев. При этом люди обращали внимание и на фотовыставку "Где труд, там и счастье". На книжной выставке "Секрет богатого урожая", находившейся рядом, предлагались книги с самыми разными советами и наставлениями по выращиванию доброго урожая на приусадебных участках,

Особо следует отметить вы-

в садах. Желающие могли их



"Деревенский дворик" Ветьмицкого и Бутчинского СДК

- это большая, успокаивающая душу простого человека, крестьянина радость, потому что через Пресвятую Богородицу обрел земную жизнь Спаситель мира - Господь наш Иисус Христос.

Еще задолго до наступления старинной Аспожки ее организаторы разработали и предложили самые разные конкурсы. Главенствовал здесь конкурс "На лучшее подворье на родставку жителя села Троицкое Александра Александрова под названием "Волшебные напитки", представившего целый дубовый бочонок на полсотни литров прекрасного сухого вина, полученного из урожая винограда нынешнего года, выращенного собственными руками, а также виски, бальзам и коньяк.

Николай ХУДЯКОВ Фото автора

УФНС России по Калужской области информирует

В УФНС России по Калужской области стартовала ежегодная рассылка налоговых уведомлений на уплату физическими лицами транспортного и земельного налогов и налога на имущество физических лиц.

Налоговые уведомления адресованы владельцам транспортных средств, земельных участков, объектов капитального строительства за период владения в течение 2022 года.

Рассылка уведомлений и их доставка пройдут в сентябреоктябре текущего года по почте заказными письмами или в электронной форме через личный кабинет тем налогоплательщикам, которые получили доступ к интернет-сервису ФНС России.

Налоговые органы рекомендуют гражданам обратить внимание на почтовые извещения и своевременно получить налоговые уведомления в почтовом отделении по месту жительства.

Оплатить налоги можно лю-

бым удобным способом: - сервис "Личный кабинет на-

- логоплательщика для физических лиц":
- сервис "Уплата налогов и пошлин" на официальном сайте ФНС России;
 - Единый портал Госуслуг;
- онлайн-сервисы банков. УФНС России по Калужской области сообщает о необходимости своевременно уплатить имущественные налоги за 2022 год, срок уплаты не позднее 1 декабря 2023 года.

Официально -



Марат Хуснуллин поставил задачи по дальнейшему развитию

Заместитель Председателя Правительства Марат Хуснуллин провёл заседание президиума (штаба) Правительственной комиссии по региональному развитию, где обсуждались плановые задачи, стоящие перед строительным сектором страны, а также ход реализации нацпроектов и федеральных программ.

Марат Хуснуллин отметил: "На стратегической сессии под руководством Председателя Правительства по развитию инфраструктуры страны были определены ключевые направления работы. Мы идем в хорошем темпе по вводу жилья в стране. Обращаю ваше внимание, что при достижении национальной цели к 2030 году по жилищному строительству необходимо обеспечить регионы и соответствующей социальной и коммерческой инфраструктурой. Кроме этого, прошу губернаторов обратить особое внимание на учёт продолжительности инвестиционно-строительного цикла. Мы продолжаем вести активную работу по его сокращению. Благодарю все регионы, которые преуспевают в этом вопросе"

В Калужской области в январе-августе 2023 года введено в эксплуатацию почти 800 тыс. кв. метров, что составило 117,4% к январю-августу прошлого года. Благодаря этому почти 4,5 тысячи семей смогут улучшить свои жилищные условия.

Многоквартирное жилищное строительство на сегодняшний день ведется 53 застройщиками на территории 10 муниципалитетов. Потенциал строительства до конца 2023 года составляет 107,9 тыс. кв. метров.

Проведение жилищного строительства запланировано также в рамках территорий для комплексного развития. Всего в Калужской области на сегодняшний день их 15, они занимают площадь 642,82 га. Градостроительный потенциал составляет 4,13 млн кв. метров жилой площади.

Победителем Всероссийского фестиваля-конкурса "Семья года" стала семья Абакумовых из Обнинска

В этом году Всероссийский фестиваль-конкурс "Семья года" проходит в восьмой раз. Он проводится в целях реализации Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

Организаторами Всероссийского фестиваля-конкурса являются Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Конкурс проводится по пяти номинациям: "Многодетная семья", "Молодая семья", "Сельская семья", "Золотая семья", "Семья - хранитель традиций".

Участниками фестиваля-конкурса становятся граждане Российской Федерации, проживающие на территории Российской Федерации и состоящие в зарегистрированном браке, воспитывающие (или воспитавшие) детей.

От Калужской области на Всероссийский фестиваль-конкурс "Семья года" было представлено четыре семьи: Гафаровых из Хвастовичского района в номинации "Многодетная семья"; Дудла из Бабынинского района в номинации "Сельская семья"; Высоцких из Козельского района в номинации "Молодая семья"; Абакумовых из Обнинска в номинации "Золотая семья".

Победителем Всероссийского фестиваля-конкурса стала семья Абакумовых в номинации "Золотая семья". Победители Всероссийского фестиваля-конкурса награждаются поездкой в город Москву 16 - 18 октября 2023 года. В программе пребывания большая экскурсионная программа, встреча с интересными людьми, торжественная церемония чествования победителей, которая будет освещаться одним из центральных телевизионных каналов, её трансляция состоится 26 ноября 2023 года в День матери.

Организаторы областного фестиваля "Семья года" - министерство труда и социальной защиты Калужской области, государственное учреждение Калужской области "Калужский областной центр социальной помощи семье и детям "Доверие" - поздравляют победителей Всероссийского фестиваляконкурса "Семья года - 2023" - семью Абакумовых Георгия Ивановича и Софьи Васильевны.

Стартовал областной этап проформентационной акции "Выпускник года"

Цели и задачи акции определяет ее девиз: "Учись, работай живи в Капужской области!"

Мероприятия акции направлены на оказание помощи выпускникам школ в вопросах профессионального самоопределения, повышение мотивации молодых людей - выпускников вузов и организаций профессионального образования к трудовой деятельности по профессиям и специальностям, востребованным на рынке труда Калужской области.

Профориентационные мероприятия пройдут с сентября по декабрь. Для молодых людей запланированы интересные экскурсии на региональные предприятия, дни студента, дни открытых дверей, профориентационные игры и многое другое.

> Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru

Онасвещало "Знамя труда"

ассказываяранеев одномизномеров "Бетлицкоговестника"ожизнииработерайонной газеты, яупоминала, чтогазетаподназванием"Куйбышевскийстахановец"выходиладо 31января1954года,асэтой датыдо25апреля1962года онаназывалась "Красноезнамя".Далеебылпочтидвухлетнийперерыввеепривычной жизни.

Этобылосвязаностем,что втовремяКуйбышевскийрай-



онпопалподсокращениеиего территориюприсоединилик Кировскомурайону.Воктябре 1964годавсевернулосьна кругисвоя. Районкактерриториальнаяединицабылвосстановлен,ас1апреля1965года районнаягазетаопятьстала выходитьвсвет, ноуже поддругимназванием-"ПутьИльича". В1991годуонабылапереименованав"Бетлицкийвестник".

Послеукрупнения Кировскогорайонаунассталаобщей икировскаягазета"Знамятруда".Онаписаланетолькоо жизниКировского,ноидругих соседнихрайонов.

Каконаосвещалажизньв нашемрайоне, помоглиузнать пятьномеровэтогоиздания, которыечудомсохранилисьв одномиздомовселаЗакрутое икоторыенашейредакции любезнопередалаЛюбовь АлексеевнаКозлова.Зачтоей огромноеспасибо.

Поформатувсерайонныегазетыобластибылипохожи.Они отличалисьтолькологотипоми версткой. Ничемособымневыделяласьикировскаягазета .

Перваяполосаза24июня 1962года"Знаменитруда"открываетсябольшимзаголовком"Большекормовдляскота",гденижечетырематериаланаписаныизКуйбышевскогорайона.Водной-"Идетсенокос"-рассказываетсяоначалесенокосавсовхозеим. Калинина:"ЛучшедругихорганизованакосовицатраввСавченскомотделении,гдеуправляющийМихаилРябых.Здесь ужеубрано100галуга.Бригадыт.т.ФедороваиДраенковой заключилимеждусобойсоревнованиезауспешноепроведениесеноуборочныхработ".

Подзаголовком"Напряжениевозросло"рассказывается,каквсельхозартели"ЗаветыЛенина"Куйбышевскогорайонапроявляютбольшуюзаботуосозданиипрочнойкормовойбазыобщественномуживотноводству."Намеждурядной обработкезанятыагрегаты КонстантинаМилиненковаи ВладимираКозлова.Закороткоевремямеханизаторыпровелимеждуряднуюобработку 140гектаровкукурузыи70гектаровкартофеля".

Взаметке"Есть400тонн разнотравья"П.Рябыхпишет, чтовсовхозе"Жерелево"развернулисьработыпонакоплениюкормовдляскота.Вхозяйствепланируетсянакаждую

> коровузаложитьнеменеечетырехтонндикорастущихтрав.

Витаминныйветочныйкорморганизованнозаготавливаютколхозникисельхозартели "Путьккоммунизму".Заготавливаютветочный кормтакжеколхозыим. Ленинаи"Искра".

Вдругойстатье-"Для колхознойовцефермы" -секретарькомсомольскойорганизацииколхоза"Путьккоммунизму" М.Трифоновприводит словазоотехника 3. Трошинойнасобраниикомсомольцев, "чтоветочныйкорм,каквитаминный,необходимдля мелкогорогатогоскота". ИееподдержаливсвоихвыступленияхкомсомольцыН.Рыжиков,В.

Ульянов. Исловаком сомольцевнеразошлисьсделом.За несколькоднейонизаготовилиивысушилиболее5тоннветочногокорма. ОсобенноотличилисьвэтойработеИ.Климов,И.Клочков,Т.Яшкина.

Пооднойполосегазетысразувидно,что,несмотрянареорганизацию, жизньвнашемрайонепродолжалакипетьилюди старалисьвыполнятьсвоиобязанностидобросовестно

Номер99от25июня1962 годабылвосновномпосвящен кировскойгородскойконференции, ивнемничегонебыло

одпоявилисьнарастенияхлисточки.какмеханизаторыобрабатываюткультуру, иврезультатезаверил, чтоониобязуютсяполучитьскаждогоиз 100гектаровпо400центнеров зеленоймассы.

Впринципе, всягазетабыла посвященаработенаполях объединенногорайона.Следующийееномертоженачиналсяскукурузы.Заголовоктаки гласил:"Посевамкукурузызаботуивнимание". Авторписал,что"Хорошеевпечатление осталосьунас(проверяющихприм.автора)отпосещения кукурузныхплантацийвколхозах"Восход", "ЗаветыЛенина".

Окукурузешларечьивновостяхизколхоза"Авангард". Рассказывалось,какегопредседательВасилийЕгорович Муравьевпривстреческолхозникамирассуждал:"Подсыхаетпочва-токак. Тогоигляди коркойвозьмется. Рыхлить междурядьянадонемедленно".Кто-тоизправлениявозразил.Мол,рановатоеще,но остальныеколхозникиподдержалисвоегопредседателя. Решилипослатьнаобработку междурядийтрактористаВасилияНахрапова.Занесколько днейВасилийкачественнообработал46гектаровкукурузыв двухнаправлениях.

Картофелеводыэтогохозяйстватакжепо-настоящемуначалиухаживатьзапосевами. 123 гектаров этой культуры они выращиваливтомгоду.Изних -22гектарараннегокартофеля. Михаил Карпизенков произвелокучиваниекартофеляна 60гектарах.

Открываютретьюгазету "Знамятруда", иеепередовицаопятьначинаетсяскукурузы. "Королева" набираетсилы" -таксвоюзаметкуназвалкорреспондентМихаилИванови рассказалвнейоработеполеводческихбригадколхоза "Искра":"Пообестороныбольшака,чтоведетизБетлицыв деревнюВетмицу,расположе-

написанопронашрайон.

Следующиетриномерагазет,которыемнедовелосьподержатьвруках,былиуже 1964годавыпуска.Онивыходили26июня,30июняи2 июля.

Водномзвеньевоймеханизированногозвенасовхоза "Жерелево"А.Силиненковутверждал:"Бытькукурузе"ив небольшойзаметкерассказывал,чтовкозловскойбригаде подкукурузуотвели 100 гектаров.Подробноповедал,сколькозавезлиподеепосадкунавоза, сколькогранулированногосуперфосфата, вкакой периныкукурузныеплантациивторойипервойполеводческих бригадсельхозартели"Искра". Несмотрянараннийутренний час,наполяхоживлённо.Первымделомздесьпоработали механизаторыА.ДмитриевиН. Пантюхов".

Ивотнаполевышликолхозницы-"Королеве"-королевскуюзаботу,-веселоговорит бригадирбригады№1П.Кондрашова.-45гектарнынчеу наскукурузы,иповсеместно онахороша".

Далеекорреспондентрассказывает, какнарасширенном заседанииправлениярешалсявопросоматериальнойзаинтересованностиколхозниковнауходезапосевами.

Былопринятовыплачивать колхозникамзавыполнение отведеннойнормынаобработкекукурузыпо2рубля50копеек.Навыращиваниисахарной свеклы,кромеденег,выплачивать 30 процентов корней. За выращиваниекартофеля-так же2рубля50копеек.

Рассказывалось,каквместессекретаремпарторганизацииколхозаА.Юровымкорреспондентприехалнакукурузноеполебригады№2,которуювозглавлялаЕвдокияПантюхова.Иподееприсмотром кукурузахорошоразвивалась. "Смотрите,какзазеленела послеподкормки. Словосвое сдержим-250-300центнеров зеленоймассыполучим".

Передглазамитриномера газетыза1964год,иихосновнойтемойявляетсякукуруза. ВотчтозначитпервыйсекретарькомпартииХрущевзадал основнойвекторразвитиясельскогохозяйства!Прокукурузу

Вдругойстатьеригадир животноводческойбригады совхоза"Жерелево"В.Морозоварассказывает, каксредидоярокпятойживотноводческой бригадысовхозаширитсясоциалистическоесоревнованиеза увеличениепроизводствамолока."Наферменасчитывается137фуражныхкоров,откоторыхнадаиваемежедневно по1250килограммовмолокаполевятьспишнимкипограммовоткаждойкоровы",-пишет бригадир.Идалее-"Доярка МарфаНиколаевнаБорщенковаявляетсяпередовойнаферме.Откаждойкоровысвоей группыонаполучаетпо12килограммовмолока.МарияЕгоровнаСеменовская-по10килограммов...

Дляпастьбыдойногостада мыподобралихорошихпастухов:ПавлаЛукьяненковаиНиколаяТрубичкина".Натакой оптимистическойнотезакончиласьинформацияизсовхоза"Жерелево".

Вномере102за30июня

на отстающий участок

Более двух лет Анна Яковлевна Евсеенкова рабо-тала телятницей в центральном отделении совхоза имени Калинина. На этом участке всегда доби-валась положительных результатов в труде. Свой опыт труде. Свой опыт передавала другим животноводам.

Недавно она группу телят в количестве 41 головы передала для пополнения основного стада рогатого крупного молодые скота. Все средней

упитанности. Истори-ческие решения решения просъезда, новая грамма родной грамма родной партии запали глубоко в душу Анны Яковлевны. Где и как больше сделать для общества — эта мыст. общества, — эта мысль долго терзала пере-дового живо долго терзала пере-дового животновода. И вот на столе директора совхоза заявление: "Пр

"Прошу на отстающий участок работы, чтобы личным трудом сделать его передовым*. За Анной Яковлев-

пой закрепили группу

малопродуктивных коров, за которой ухаживала Зинаида Васюченкова. Принимая 12 животных, тов. Евсенкова за-Даю слово коровы получить не менее 2800 кило граммов молока.

Мы верим, что она с честью выполни это обязательство что ее патриотическому примеру последу т. никитенков,

правляющий отделением.

писаливкаждомномереирассказывалипрокаждыйколхоз, которыйеюзанимался

Авотмоялюбимаятемареакциянавыступлениегазеты.Встатье"Кчемуприводит равнодушие"подрубрикой"По следамнашихвыступлений" речьидетозаседанииправлениясельхозартели"Вперед". Одинизцентральныхвопросов наповесткедня-обсуждение критическойкорреспонденции "Мокровскиебракоделы",опубликованнойвгазете"Знамя труда"23июнятогогода.

"Но,посколькунедоброкачественнаяработапроведена нетольконакукурузныхучастках,принимаетсярешениезаслушатьагрономатов.Соловьевуобуходезавсемипосевамипропашныхидругихкультур. Кстати, оСоловьевой вкорреспонденциитожешларечь.

Ивотагрономдержитотчет. Поеевыступлениюможнобыло заключить,чтонакукурузных, картофельныхильняныхполях ничегоособенногонепроизошло.тамполныйпорядок

"Ноэтосовсемнетак.Об этомиговориливсвоихвыступленияхпредседательартели тов.Рудь,членправленияК. Еримееваидругие. Например, повинемеханизатораИ.Лагуткинавшиловскойбригадеосталисьнеобработанными 10-12процентовпосевальнаи колхозникампришлосьвести прополкувручную. Аведьи Лагуткин,иМосеенковимеютудостоверениямеханизаторов первогокласса",-пишетВ.Па-

1964годаговорилосьнетолькоо"королеве"полей.Здесь многодобрыхсловсказанов статье,посвященноймедицинскимработникамнашегорайона:"Заобразцовуюработупо обслуживаниюнаселениязаведующемуЖелонскиммедпунктомтов. Федотовувручена грамотаКировскогорайисполкома. Такжехорошотрудятсязаведующиемедпунктами:Милеевским-тов.Фатеенкова,Григорьевским-тов. Грибченков, Закрутовским-тов.Селезнева, Заболовским-тов.Козлова

Заслуживаютпохвалыврачи Бетлицкойбольницы А.Ф. Дукина.М.Н.Лемешева.Ю.Ф.Левенок,В.Е.Кольтюков,медицинскиесестрыВ.С.Короткова, 3.В.Титова,Л.А.Чернова,Т.П. Пантюхова, санитарки Д. Васютина,О.Шатоваидругие.Особымуважениемвколлективе пользуетсяпедиатрВ.Кудрявцева.Онахотяиушланазаслуженныйотдых,нонепрерываетсвязьслюбимымделом.Ее частоможновидеть вбольниценаприемедетейилинаконсультациисвоихмаленькихпациентовилиихмам".

Всегопятьгазет"Знамени труда"намудалосьувидеть благодаряжительницесела ЗакрутоеЛюбовиАлексеевне Козловой, ночерезихстраницы,какчерездокументальный фильм.мывидимжизньнашегорайонавсередине60-хгодовпрошлоговека. Этонаше прошлое, этонашаистория.

Текстифото ВерыМ РТЫНОВОЙ

Обновленный переход

На пересечении улиц Новосибирская и Калинина поселка Бетлица недалеко от районного Дома культуры был деревянный переход к проезжей части, где располагается пешеходная "зебра". С течением времени он пришел в негод-

В среду, 20 сентября, группа рабочих из города Кирова оборудовала новый переход из

тротуарной плитки. Теперь он своим видом украсит данное

Стоит напомнить, что на пешеходных переходах как автомобилистам, так и самим пешеходам следует быть особенно внимательными и осторожными. Это залог безопасности движения на наших дорогах.

Наш корр.

Вопрос закрыт



Неолнократно на отчетных собраниях и днях открытого письма в селе Мокрое поднимался вопрос, ставший за несколько лет больным, - о ненадлежащем состоянии дорожного покрытия на улице Новая. И вот теперь по этой улице уже катаются дети на скейтбордах - дорога стала ровная и гладкая, как стол.

По муниципальной программе (при софинансировании из областного бюджета) "Развитие дорожного хозяйства Куйбышевского района Калужской области на период 2021-2025 гг." ООО "Вектор" (г. Киров) отремонтировало 350 метров дороги на этой улице. Были проведены следующие работы: выравнивание дорожного полотна с подсыпкой гравия на особо разбитые участки, укладка выравнивающего слоя асфальта и укладка чистового слоя асфальта. Цена проекта - 3154316 рублей 70 копеек.

Вниманию населения!

Калужское отделение Банка России приглашает старшее поколение принять участие в онлайн-занятиях по финансовой грамотности. Просто, доступно, полезно и интересно. Осенняя сессия занятий стартовала 21.09.2023 и пройдет до 15.12.2023. Расписание, правила участия, информацию о лекторах, описание занятий можно найти на сайте Банка России pensionfg.ru.

Занятия проводят представители Банка России, сотрудники крупных банков, эксперты финансового рынка.

Онлайн-формат занятий позволяет подключаться участникам как группами, например, на базе центров социального обслуживания, библиотек, советов ветеранов или иных организаций, так и индивидуально из дома (самостоятельно каждым слушателем).

Преимущества:

- достоверная и актуальная информация от специалистов Банка России:
- участники могут выбрать удобную дату и время занятия из расписания и принять учас-
- обеспечивается географическая доступность к занятиям для всех участников, даже из удаленных районов.

Принять участие могут все желающие. После занятия нужно не забыть прислать заполненную форму отзыва, которая поступает всем участникам на e-mail, указанный при регистрации, и получить именной сертификат.

Информация взята на сайте www.rp5.ru

| <u> </u> | <u>'</u> | • | • | |
|-------------------------------------|--------------------|--|--------------|--------------|
| ПОГОДА в Бетлице | | Погода не отвечает за неисполнение прогноза | | |
| Метеопараметр | Время (местное) | 28/09 ЧТ | 29/09 ПТ | 30/09 СБ |
| Температура воздуха, ^о С | 9 ч. 15 ч. | + 12 + 21 | + 12 + 22 | + 12 + 20 |
| Осадки (в течение суток) | | 潦 | 潦 | - AL |
| Атмосферное давление, мм рт.ст | | 753 | 749 | 744 |
| Направление приземного ветра | | Ю-3 | Ю-3 | Ю |
| Скорость приземного ветра, м/с | | 1 | 2 | 2 |

Постановление администрации МР "Куйбышевский район"

от 21.09.2023 г.

Nº 357

О подготовке документации по планировке территории размещения объекта

В соответствии со статьями 41, 42, 43, 45 Градостроительного кодекса Российской Федерации, подпунктом 5 пункта 3 статьи 11.3, статьей 39.2 Земельного кодекса Российской Федерации, статьей 15 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", на основании обращения АО "Теплогазинжиниринг" администрация МР "Куйбышевский район"

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Разрешить АО "Теплогазинжиниринг"(ИНН 6455038070) осуществить подготовку документации по планировке территории размешения объекта "Уличные газопроводы дер.

Желны Куйбышевского района" Калужской области.

- 2. Отделу ЖКХ и строительства администрации МР "Куйбышевский район" обеспечить публикацию настоящего Постановления в официальном печатном издании и на официальном сайте Куйбышевского района http:// betlica.gosuslugi.ru.
- 3. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя главы администрации МР "Куйбышевский район" С.Н. Беляя.
- 4. Настоящее Постановление вступает в силу после официального опубликования (обнародования).

Глава администрации МР "Куйбышевский район" С.Н. МАКРИДОВ

Постановление администрации МР "Куйбышевский район"

от 21.09.2023 г.

Nº 358

Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги "Согласование проведения переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме" на территории муниципального района "Куйбышевский район"

Руководствуясь Федеральным законом от 27.07.2010 года № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг", Постановлением администрации муниципального района "Куйбышевский район" от 30.12.2010 года № 520 "О порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг администрацией муниципального района "Куйбышевский район", Градостроительным кодексом Российской Федерации, администрация муниципального района "Куйбышевский район"

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги Согласование проведения переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме" на территории муниципального района "Куйбышевский райοн".

- 2. Постановление № 469 от 30.09.2014 г. считать утратившим силу с момента вступления в силу настоящего Постановления.
- 3. Контроль за выполнением данного Постановления возложить на заместителя главы администрации МР "Куйбышевский район" Беляя Сергея Николаевича.
- 4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня официального опубликования.

Глава администрации МР "Куйбышевский район" С.Н. МАКРИДОВ

С полным текстом Административного регламента можно ознакомиться на официальном сайте муниципального района "Куйбышевский район".



Реклама и объявления

на правах рекламы

Куплю старые перины и подушки.

Тел. 8-902-987-44-73.

Продается дубовая доска, 3 м. Цена 12000 руб./куб. м. Тел. 8-903-813-51-53.

Выражаем благодарность главе администрации Куйбышевского района С.Н. Макридову, депутату Законодательного Собрания Калужской области Н.И. Яшкину, главе администрации сельского поселения "Село Бутчино" В.Г. Бабаляну, администрации сельского поселения "Поселок Бетлица", работникам бетлицкой больницы, Василию Петилову, соседям, жителям д. Ветьмица, всем, кто пришел проводить в последний путь нашу маму, бабушку ЯШИНУ Татьяну Павловну.

Родные

Глубоко скобим по поводу безвременной смерти ХАРЛАМЕНКОВА Алексея

и выражаем искренние соболезнования родным и близким.

> Одноклассники. выпуск 1991 года

ПАМЯТКА по противодействию терроризму

Уважаемые граждане!

Увидев подозрительных на ваш взгляд людей или какоелибо действие, позволяющее судить вам о нем как об акте терроризма, следует проявить гражданскую сознательность и позвонить по телефону 02 или

В случае обнаружения подозрительного предмета НЕОБ-ХОДИМО:

- не трогать и не передвигать обнаруженный подозрительный предмет;
- не курить возле обнаруженного подозрительного предме-
- не пользоваться возле обнаруженного подозрительного предмета средствами радиосвязи, в том числе мобильными телефонами, пультами дистанционного управления сигнализацией автомобилей и другими радиоэлектронными устройствами;
- немедленно уведомить правоохранительные органы об обнаруженном подозрительном предмете:
- по мере возможности дождаться прибытия представителей правоохранительных органов, скорой медицинской помощи, пожарной охраны, сотрудников М^ЧС.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫМИ!

Пресс-служба МОМВД России "Кировский"

ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной служ бы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их ав-TOD.

Рукописи и фотографии не рецензиру ются и не возвращаются Цена в розницу - свободная

Адрес редакции и издателя: 249500. Капужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51. E-mail: bet.vest@yandex.ru http://betvest.ru



Объем 1 печ. л. Индекс 51753. Заказ

Тираж 1200.

Номер подписан в печать 25.09.2023 г. По графику: в 17.00 Фактически: в 17.00

Главный редактор Ю.А. КРИВЧЕНКОВ

Номер набран и сверстан в редакции газеты "Бетлицкий вестник", отпечатан КРОФИСМК "Губерния", 248640, Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.